

Fermierii români au scăpat de plafonarea obligatorie

● prin nivelul financiar și plafonarea plăților directe, România ar fi fost profund dezavantajată, iar fermierii aflați în plin proces de capitalizare, de asemenea



Unul dintre obiectivele cele mai importante ale Politicii Agricole Comune pentru care România a militat în toate structurile europene a avut câștig de cauză în comisia pentru agricultură din Parlamentul European, unde, prin votul dat, s-a eliminat plafonarea obligatorie. „Politica Agricolă Comună 2021 – 2027 este pe un drum bun privind România și privind fermierii români și nu numai. Unul dintre obiectivele cele mai importante ale Politicii Agricole Comune pentru care România a militat în toate structurile europene astăzi a avut câștig de cauză în comisia pentru agricultură din Parlamentul European, unde,

prin votul dat, s-a eliminat plafonarea obligatorie. Noi am propus un amendament și din fericiție am avut câștig de cauză. Este o bucurie formidabilă pentru fermierii români, atât pentru cei mari, cât și pentru cei mici”, susține ministrul Agriculturii, Petre Daea.

Conform unui comunicat al ministerului de resort, remis ieri presei, se va lăsa la latitudinea statelor membre modul de acțiune în această privință. Mai mult decât atât, în urma

consultărilor fermierilor români, s-a constatat că dorința acestora este ca viitoarea Politică Agricolă Comună să nu impună plafonarea plăților la o anumită sumă. „România a militat pentru eliminarea plafonării, aceasta fiind de neacceptată în planul deciziei generale, în acest sens, fiind aduse argumentele necesare care au vizat faptul că ar fi putut îngreuna procesul de simplificare și subsidiaritate. Prin nivelul financiar și plafonarea plăților directe,

România ar fi fost profund dezavantajată, iar fermierii aflați în plin proces de capitalizare, de asemenea”, se spune în comunicat.

Petre Daea a subliniat că această decizie este o așteptare legitimă pentru toți fermierii, atât pentru cei români, cât și pentru cei din toată Europa. „Iată că, din acest moment, avem această libertate de gândire și de acțiune în viitoarea Politică Agricolă Comună. Am urmărit această problemă foarte atent în ultimii doi ani, etapă cu etapă la toate întâlnirile din cadrul Consiliului. Salut această decizie care îi bucură pe fermieri și mă bucur și pe mine să o anunț, mai cu seamă că România deține președinția Consiliului Uniunii Europene”, a afirmat Daea. De asemenea, potrivit ministrului, s-a aprobat o convergență progresivă prin care România este avantajată prin creșterea subvenției la unitatea de suprafață. „Sunt lucruri foarte bune care ne dau curaj și sunt de remarcat pentru că se realizează pe perioada Președinției României la Consiliul UE. Deci, un suc-

ces pentru perioada asta ca de altfel și altele, întrucât în domeniul agriculturii față de patru dosare programate a fi închise au fost închise nouă și am înaintat foarte mult privind Politică Agricolă Comună”, a adăugat șeful de la Agricultură. România nu a susținut plafonarea plăților directe pe considerentul că acest lucru va afecta grav fermele mari ce respectă standardele de mediu, iar acestea vor pierde în competitivitate în raport cu importurile din țările terțe. De altfel, fermierii din România și din alte șase state din Regiunea celor Trei Mări au semnat în decembrie un document privind poziția acestor țări în cadrul viitoarei Politicii Agricole Comune (PAC), principalele măsuri susținute de țările semnatar fiind mărirea bugetului PAC, uniformizarea subvențiilor, renunțarea la plafonarea subvențiilor și păstrarea patrimoniului și gestionarea pământului. Documentul a fost transmis Comisiei Europene și comisarului pe agricultură Phil Hogan.

■ Raluca STROE

Indicii ROBOR stagnează de o săptămână

Principalul eveniment de ieri a fost ședința de politică monetară a BNR, unde s-a decis menținerea dobânzii sale cheie la 2,50% pe an, nivel care a fost stabilit în mai 2018, când aceasta se situa la 2,25%.

Decizia BNR nu a influențat piața valutară, unde cursul euro a scăzut de la 4,7625 la 4,7614 lei, într-o ședință în care transferurile se realizau în culoarul 4,756 și 4,764 lei, iar cotațiile de la ora 14:00 se plasau în jurul valorii de 4,756 lei.

Media dolarului american a urcat de la 4,2371 la 4,2499 lei, nou maximum al ultimilor doi ani, iar cotațiile din piață fluctuau între 4,244 și 4,257 lei.

Moneda elvețiană scădea pe piețele internaționale la 1,118 – 1,121 franci/euro, iar media ei a coborât de la 4,2635 lei, maximum al ultimilor aproape patru ani, la 4,2533 lei. Prețul gramului de aur a urcat de la 175,9424 la 175,9760 lei, evoluție datorată aprecierii monedei americane. Valoarea unci de aur cobora ieri dimineață pe piețele internaționale specializate la 1.285 dolari, minimum al ultimelor trei săptămâni.

Indicii ROBOR stagnează de o săptămână, după ce a fost anunțată introduce-

rea unui noi indicator prin care se vor stabili nivelul ratelor la credite. Cel la trei luni, utilizat la calcularea dobânzilor la majoritatea creditelor în lei, a stagnat la 3,23%, iar cel la șase luni, folosit la calcularea ratelor la creditele ipotecare, la 3,32%. Indicii ROBOR la nouă luni, calculat în funcție de rata dobânzii plătită la creditele atrase de către băncile comerciale de la alte bănci, s-a oprit la 3,48% iar cel la 12 luni la 3,53%.

În regiune, moneda poloneză se aprecia la 4,293 – 4,303 zlotzi iar cea maghiară se deprecia la 321,3 – 322,4 forinți.

Perechea euro/dolar fluctua în culoarul 1,1191 – 1,1222 dolari, investitorii fiind interesați de modul în care se va rezolva dosarul Brexit. Indicii bitcoin calculat de Bloomberg își accelera creșterea și urca la 4.700 dolari, nivel care nu a mai fost atins din noiembrie.

■ Analiză transmisă de Agenția Domus M&D

Educația financiară ar putea deveni materie obligatorie în școală

Președintele executiv al Asociației Române a Băncilor (ARB), Florin Dănescu, a declarat ieri că educația financiară ar trebui să fie materie obligatorie în școală, fapt pentru care militează de câțiva ani buni.

„Pentru bănci, digitalizarea reprezintă o componentă importantă. Am făcut nenumărate eforturi, încă din 2011, pe domeniul digitalizării. Cred că trebuie să trecem de dialogul că suntem pe ultimul loc, știm asta. Cred că trebuie să mergem la cauză. Rolul meu este să încerc să contribuim și dăm răspunsuri la motivele pentru care noi nu putem face pași în față. Cred că o problemă este lipsa dialogului cu industriile. Singurii nu vom reuși indiferent de cât de puternică este industria bancară, în orice țară. Dacă te uiți pe Facebook, vezi o realitate, dacă te uiți pe LinkedIn vezi o altă realitate... Solicităm de câțiva ani buni ca educația financiară să fie materie obligatorie în școli. Ne-am obișnuit să criticăm mai mult decât să facem ceva împreună”, a declarat

Dănescu. Oficialul ARB a menționat, totodată, că sistemul bancar transmite propuneri autorităților centrale, însă rar se primesc și răspunsuri.

„Acum doi ani am reușit să facem un pas în față cu prim-ministrul de atunci, domnul Grindeanu, solicitându-i și sugerând respectuos că pasul în față în Agenda digitală a României ar trebui făcut și cu industria noastră. Să facem un grup de lucru, ca un proiect manager. S-a schimbat prim-ministrul și am luat-o de la capăt... Ni s-a reproșat că băncile nu contribuie cu idei, că nu vin cu propuneri. Să știți că noi trimitem tot timpul propuneri, rar suntem chemați, rar ni se răspunde. Desemnarea unei instituții guvernamentale separate pentru Agenda Digitală a României, fără asta nu se va întâmpla nimic fără o astfel de instituție”, a punctat Florin Dănescu.

Reprezentanții ai autorităților publice centrale, ai mediului bancar și IT&C au participat, marți, la conferința Digital Banking&Cybersecurity. ■ Marian CAZACU



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI



Instrumente Structurale 2014-2020

Comunicat de presă

03.04.2019

Insertia pe piața muncii – vectorul învățământului terțiar

Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, în calitate de Beneficiar, anunță deschiderea oficială a proiectului „Insertia pe piața muncii – vectorul învățământului terțiar”, finanțat prin Apelul POCU/320/6/21 „Măsuri de optimizare a ofertelor de studii din învățământul superior în sprijinul angajabilității”, cod SMIS 121221.

Proiectul va fi implementat în parteneriat cu Universitatea din Pitești, Universitatea de Vest din Timișoara și Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău, în perioada februarie 2019 - august 2021.

Proiectul este cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capital Uman 2014-2020, Axa prioritară 6 - „Educație și competențe”. Valoarea totală a proiectului este de 5.913.896,21 lei, din care valoarea contribuției Fondului Social European este de 5.026.811,79 lei, valoarea contribuției de la bugetul național este de 768.806,21 lei, iar contribuția partenerilor este de 118.278,01 lei.

Obiectivul general al proiectului îl reprezintă diversificarea și îmbunătățirea ofertei și programelor educaționale din patru centre de învățământ superior acreditate – reprezentative pentru trei regiuni de dezvoltare, în vederea intensificării procesului de integrare a cursanților și studenților în învățământul terțiar universitar și non-universitar, în corelație cu nevoile pieței muncii din sectoarele economice/domeniile identificate prin SNCI și SNCDI.

Beneficiarii proiectului vor fi 400 de persoane, dintre care 300 de studenți, 40 de cursanți și 60 de cadre didactice.

Rezultatele proiectului au în vedere următoarele:

- Realizarea unei campanii de informare cu privire la oferta educațională specifică învățământului terțiar non-universitar, desfășurată în 10 comunități cu populație vulnerabilă, cu accent pe populația rromă.
- Încheierea a 80 de parteneriate cu parteneri sociali din medii publice și private (potențiali angajatori).
- Realizarea a 16 workshop-uri „școala motivațională”, organizate cu parteneri sociali din medii publice și private (potențiali angajatori) pentru 480 de participanți (40 cursanți, 300 studenți, 60 cadre didactice, 80 potențiali angajatori).
- Acordarea a 40 de burse pentru cursanți înmatriculați în primul an într-un program de studii în cadrul învățământului terțiar înființat prin proiect.
- Realizarea unor pachete integrate de măsuri de asistență educațională (consiliere academică, orientare în carieră), furnizate pentru 40 de cursanți și 300 de studenți.
- Realizarea a trei programe post-universitare – în relație cu proiectarea de cursuri complementare și promovarea de medii noi de învățare (studii de caz, învățare bazată pe contexte reale de acțiune, învățare colaborativă, experimentare etc.), solicitarea și utilizarea feedback-ului și o evaluare eficientă a rezultatelor învățării – pentru 45 cadre didactice din trei centre de învățământ terțiar universitar, dintre care 90% certificați.
- Realizarea unui program post-universitar de formare/specializare/perfecționare pentru 15 membri ai personalului didactic din învățământul terțiar non-universitar, dintre care 90% certificați.
- Organizarea a patru workshop-uri, în patru centre universitare acreditate, pentru 60 de membri ai personalului didactic din învățământul terțiar universitar și non-universitar, în vederea promovării modelelor de succes dezvoltate.
- Realizarea a șase oferte educaționale/cursuri complementare învățământului terțiar universitar, dezvoltate și furnizate pentru 300 de studenți din ultimul an de studii de licență/ masterat.
- Realizarea a trei studii de inserție profesională a absolvenților de învățământ terțiar universitar, în trei centre universitare acreditate.
- Organizarea unor stagii de practică pentru minimum 200 de studenți, 40 de cursanți și 60 membri ai personalului didactic universitar – experți promotori de practică de specialitate în cadrul a patru centre universitare acreditate.
- Realizarea a două programe de studii pentru învățământul non-universitar, în cadrul instituției de învățământ superior acreditate, validate/autorizate/ implementate.

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capital Uman 2014-2020

Persoana de contact:

Manager de proiect: Ioana Andreea COZIANU

e-mail: vit@usm.ro

website: vit.usv.ro



Universitatea Ștefan cel Mare Suceava



Universitatea de Vest din Timișoara



Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău